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Цяп ло яшчэ вер нец ца
Уме ра на цёп лае і без апад каў на двор'е ча ка ец ца 

ў Бе ла ру сі на гэ тым тыд ні, па ве дам ляе на чаль нік служ-

 бы гід ра ме тэа ра ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га 

цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 

за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 

Мінп ры ро ды Дзміт рый РА БАЎ.

У апош нія дні ле та і на стар це во се ні ча ка ец ца спа кой нае і 
ўме ра на цёп лае на двор'е, лі чыць экс перт. Цык лон, які пры нёс 
па хмур нае, даждж лі вае і вет ра нае на двор'е, па кі дае на шу 
кра і ну. Яго мес ца зой ме ан ты цык лон, які і бу дзе вы зна чаць 
сі ту а цыю ў пра цоў ныя дні. Сі ноп ты кі пад лі чы лі, што з аў то рка 
па пят ні цу ў Бе ла ру сі бу дзе пе ра важ на без апад каў. Уна чы і 
ра ні цай у асоб ных ра ё нах кра і ны ча ка ец ца ту ман. У се ра ду 
дзён ная тэм пе ра ту ра пач не па вя ліч вац ца, а ўна чы бу дзе ха-
лад на ва та — толь кі плюс 5—11 гра ду саў, удзень — 17—24 
цяп ла. У чац вер ста не яшчэ цяп лей: удзень ча ка ец ца 19—26 
цяп ла, па паў днё вым за ха дзе — да плюс 28. 

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



На Ві цеб шчы не 
жнуць вы ба рач на

Біт ва з не па гад дзю за ўра джай пра цяг ва ец ца. 

Па воль на, але дак лад на ай чын ныя аг ра рыі ад ва ёў-

ва юць апош нія то ны збож жа. Па вод ле апе ра тыў най 

ін фар ма цыі Мін сель гас хар ча на 28 жніў ня, у кра і не 

ўбра лі збож жа з 94,1% па сяў ных пло шчаў і са бра лі 

7249,5 ты ся чы тон хле ба. Ся рэд няя ўра джай насць 

скла ла 35,8 ц/га.

Асноў ная ра бо та па ўбор цы за раз ад бы ва ец ца ў паў ноч-
ным рэ гі ё не кра і ны. У Ві цеб скай воб лас ці ўбра на 72,8% па-
сяў ных пло шчаў і на ма ло ча на 764,9 ты ся чы тон збож жа вых 
і зер не ба бо вых куль тур. Усе ра ё ны Ві цеб шчы ны ў ня дзе лю 
ад на ві лі ход убо рач най кам па ніі. Па вод ле ін фар ма цыі ка мі-
тэ та па сель скай гас па дар цы і хар ча ван ні Ві цеб ска га абл-
вы кан ка ма, аг ра рыі ўбі ра юць хлеб з па лёў вы ба рач на. За 
дзень яны змаг лі прай сці 6,2 ты ся чы га — ка ля 2% пло шчаў. 
У вы пад ку за ха ван ня су хо га на двор'я Чаш ніц кі, Глы боц кі, Бе-
шан ко віц кі ра ё ны змо гуць за вяр шыць убор ку да кан ца тыд ня. 
Вар та ад зна чыць, што ў боль шас ці ра ё наў збож жа выя і зер-
не ба бо выя ўжо ўбра лі з 60—70% па сяў ных пло шчаў. Са мыя 
вы со кія на ма ло ты ад зна ча юц ца ў Ар шан скім, Верх ня дзвін скім 
і Дуб ро вен скім ра ё нах.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. krуzhеvісh@zvіаzdа.bу



Ве ка вы юбі лей га зе та «Звяз да» ад-
свят ка ва ла ўжо як не каль кі тыд няў 
та му. А мы па-ра ней ша му пра цяг-
ва ем пры маць він ша ван ні. У якас ці 
па да рун ка ка лек ты ву га зе ты «Звяз-
да» Бе ла рус кі дзяр жаў ны му зей 
гіс то рыі Вя лі кай Ай чын най вай ны 
рас пра ца ваў тэ ма тыч ны квэст.

Дзве ка ман ды, ство ра ныя з твор-
чых ра бот ні каў на ша га ка лек ты ву, 
пра хо дзі лі за дан не за за дан нем — па-

каз ва ю чы гэ тым са мым, на коль кі мы 
са мі ве да ем гіс то рыю сва ёй га зе ты. 
Акра мя та го, аў та ры квэс ту — на ву ко-
выя су пра цоў ні кі му зея Іры на За ха ро 
і Ка ця ры на На віц кая — пад рых та ва лі 
для да свед ча ных звяз доў цаў і пы тан ні 
па экс па зі цыі. Та кім чы нам, у тых, хто 
да гэ туль не быў у ад ноў ле ным му зеі, 
з'я ві ла ся маг чы масць па зна ё міц ца з ім 
аку рат пад час гуль ні.

Пас ля та го як квэст быў па спя хо ва 
прой дзе ны (ка ман ды на бра лі ад ноль-
ка вую коль касць ба лаў, та му пе ра мо гу 
па дзя лі лі па роў ну), су пра цоў ні кі му зея 
пра па на ва лі звяз доў цам за поў ніць ну мар 
га зе ты, які вый шаў аку рат 75 га доў та му. 

Вя до ма, той жні вень скі ну мар пад поль най 
«Звяз ды» паў та рыць ім не ўда ло ся. Але 
бы ло што ска заць і су час на му па ка лен ню 
жур на ліс таў, якія ашчад на за хоў ва юць 
па мяць пра сва іх па пя рэд ні каў.

Да рэ чы, паў дзель ні чаць у квэс це ця-
пер змо гуць усе ах вот ныя. Для гэ та га 
трэ ба са браць дзве ка ман ды, на быць 
бі лет кож на му ўдзель ні ку ў Бе ла рус-
кі дзяр жаў ны му зей гіс то рыі Вя лі кай 
Ай чын най вай ны, а так са ма за ка заць 
квэст па тэ ле фо не 287 18 31.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zvіazda.by


Як звяз доў цы пра хо дзі лі квэст, мо жа це ўба-

чыць яшчэ і на ві дэа, зме шча ным на на шым 
сай це (zvіazda.by).

Звяз доў цыЗвяз доў цы  
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Умоўныя абазначэнні:
  — Намалочана збожжа, тысяч тон;
  — Ураджайнасць, цэнтнераў з гектара;
  — Сабрана збожжавых 

            і зернебабовых культур, 
      у працэнтах да плана.
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Кошт ве даўКошт ве даў  

Са мыя да ра гія пад руч ні кі — 
у ся мі клас ні каў

Мі ніс тэр ства аду ка цыі агу чы ла но выя цэ ны на школь-

ныя пад руч ні кі і ву чэб ныя да па мож ні кі ў 2017/2018 

на ву чаль ным го дзе.

Так, кошт поў на га кам плек та з 11 пад руч ні каў і ву чэб ных 
да па мож ні каў для пер ша га кла са скла дае Br16,49, для дру -
го га кла са (11 пад руч ні каў) — Br19,52, для трэ ця га кла са
(13 пад руч ні каў) — Br21,96, для чац вёр та га кла са (12 пад руч ні -
каў) — Br13,4, для пя та га кла са (16 пад руч ні каў) — Br24,02, 
для шос та га кла са (13 пад руч ні каў) — Br26,64, для сё ма га
кла са (14 пад руч ні каў) — Br40,57, для вось ма га кла са 
(14 пад руч ні каў) — Br17,59, для дзя вя та га кла са (16 пад руч ні каў)
— Br16,06, для дзя ся та га кла са (15 пад руч ні каў) — Br22,17 і 
для адзі нац ца та га кла са (16 пад руч ні каў) — Br 27,97.

Трэ ба за зна чыць, што ў па раў на нні з па пя рэд нім го дам ад-
быў ся да во лі іс тот ны рост кош ту пад руч ні каў. Са мыя да ра гія 
бу дуць у ся мі клас ні каў, што звя за на з поў ным аб наў лен нем 
лі ней кі пад руч ні каў для школь ні каў гэ та га ўзрос ту. Але, як і 
ў па пя рэд нія га ды, баць кі бу дуць аплач ваць толь кі 50% ад 
кош ту кам плек та пад руч ні каў, гэ та зна чыць, што зга да ныя 
вы шэй ліч бы трэ ба па дзя ліць на два.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by



Мядз ведзь за гі нуў... пад ко ла мі аў то
У Бя лы ніц кім ра ё не не вя до мы аў та ма біль на смерць збіў 
да рос ла га мядз ве дзя ва гой ка ля 150 кі ла гра маў. Кі роў ца з 
мес ца ДТЗ уцёк.

Збі тую жы вё лу знай шлі ў ча ты ры га дзі ны ра ні цы су пра цоў ні кі 
Бя лы ніц кай ДАІ на тра се Мінск — Ма гі лёў ка ля вёс кі Ка рыт ні ца. 
Ту ша мядз ве дзя ля жа ла на пра ез най част цы. Мяр ку ец ца, што яго 
збіў гру за вік, пас ля ча го ней кі час цяг нуў за са бой па ас фаль це: 
уся спі на ў жы вё лы аба дра ная да па зва ноч ні ка і рэ браў. ДАІ шу кае 
кі роў цу, які збіў мядз ве дзя. Пас ля су тык нен ня сля ды ДТЗ па він ны 
бы лі за стац ца на транс парт ным срод ку. Ві да воч цаў ДТЗ про сяць 
тэ ле фа на ваць па тэ ле фо не 102. Ту шу жы вё лы пе рад алі для ўты лі-
за цыі. Па сло вах спе цы я ліс таў, ёй бы ло тры-ча ты ры га ды. Шко да
на ва коль на му ася род дзю ад гі бе лі чыр ва на кніж ні ка ацэ не на ў
400 ба за вых ве лі чынь.

Да рэ чы, дня мі з'я ві ла ся ін фар ма цыя пра на шэс це мядз ве дзяў на 
Ві цеб шчы не. Дра пеж ні кі пры хо дзяць з ра сій скіх ля соў і тры ма юць у 
стра ху вяс коў цаў.

На слы хуНа слы ху   Вы кі нуў са ба ку з пя та га па вер ха
Су пра цоў ні ка мі Фрун зен ска га РУ УС ста лі цы 
за тры ма ны 28-га до вы мін ча нін, які па да зра-
ец ца ў жорст кім абы хо джан ні з са ба кам, якое 
пры вя ло да смер ці жы вё лы.

У су бо ту ка ля поўд ня ў мі лі цыю па тэ ле фа на ва лі 
гра ма дзя не і па ве да мі лі, што не вя до мы з акна пя та га 
па вер ха до ма па ву лі цы Скрып ні ка ва вы кі нуў са ба ку. 
Ад атры ма ных траў маў жы вё ла па мер ла на мес цы. Мі-
лі цы я не ры ўста на ві лі, што ў ква тэ ры зна хо дзі лі ся трое: 
гас па ды ня і двое яе зна ё мых, якія рас пі ва лі спірт ныя 
на поі. Пры чы най та ко га жорст ка га ўчын ку ста ла тое, 
што са ба ка спра віў свае па трэ бы на пад ло гу.

У да чы нен ні да за тры ма на га муж чы ны рас па ча та 
кры мі наль ная спра ва па ар ты ку ле 339-1 Кры мі наль-
на га ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла русь («Жорст кае абы хо-
джан не з жы вё ла мі»). Ра ней гра ма дзя нін пры цяг ваў-
ся да кры мі наль най ад каз нас ці за мах ляр ства.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by



Аб гэ тым за явіў сак ра тар ЦК БРСМ, 

ка ар ды на тар пра ек та Дзміт рый 

ТУ РО НАК. Ва ўжо тра ды цый ным 

ме ра пры ем стве для пра цу ю чай 

мо ла дзі, якое прай шло з 25 па 27 

жніў ня, пры ня ло ўдзел больш за 

800 ча ла век. Гэ та двац цаць спар-

тыў ных ка ман даў, экс пер ты ў 

роз ных га лі нах, а так са ма гос ці 

фес ты ва лю. Удзель ні кі са бра лі ся 

на бе ра зе ма ляў ні чай ра кі Іс лач 

у Ва ло жын скім ра ё не, каб па спра -

ба ваць свае сі лы ў роз ных спар-

тыў ных спа бор ніц твах, а так са ма 

на ве даць аду ка цый ныя пля цоў кі.

Удзель ні кі фес ты ва лю па спа бор ні ча-
лі ў фут бо ле, бас кет бо ле, пе ра цяг ван ні 
ка на та, да ртсе, гі ра вым спор це, пе ша-
 ход ным ту рыз ме, а так са ма ўпер шы ню — 
у эк стрым-спла ве на бай дар ках. Ня-
 гле дзя чы на шы ро кі спар тыў ны склад-
нік, цэнт раль нае мес ца ў фес ты ва лі 
бы ло ад ве дзе на аду ка цый на му бло ку. 
Ак цэнт быў зроб ле ны ме на ві та на на-
ву чан ні ма ла дых лю дзей, ча му спры я лі 
роз ныя трэ нін гі, се сіі, май стар-кла сы і 
ін тэ ле кту аль ныя тур ні ры.

Ура чыс тае ад крыц цё ад бы ло ся пры 
ўдзе ле мі ніст ра ін фар ма цыі Лі ліі Ана ніч, 
стар шы ні Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба-
рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ-
фе рэн ду маў Лі дзіі Яр мо шы най, чле наў 
Са ве та Рэс пуб лі кі, а так са ма пер ша га 
сак ра та ра ЦК БРСМ Анд рэя Бе ля ко ва.

— Ма ла досць — гэ та не толь кі ўзрост, 
але і тое, што ча ла век ня се ў сва ім сэр-
цы. Та му ўсе, хто пры яз джае на гэ ты 

фес ты валь, — гэ та лю дзі, ма ла дыя 
сва і мі спра ва мі і па мкнен ня мі, — 
ска за ла мі ністр ін фар ма цыі Лі лія АНА-

НІЧ. — Я лі чу, што рэа лі за вац ца ў жыц ці 
мож на толь кі та ды, ка лі ак тыў на пра цу еш 
у со цы у ме. Ка лі пра цу еш і на ся бе, і на 
кра і ну — толь кі та ды ўсё атры ма ец ца.

На ад крыц ці фес ты ва лю да ма ла дых
лю дзей звяр ну ла ся і стар шы ня Цэнт р-
вы бар ка ма Лі дзія ЯР МО ШЫ НА. «Тут
як быц цам іс нуе свой мік ра клі мат, тут 
заў сё ды цёп ла. Я ду маю, што энер гія тых 
ма ла дых сэр цаў, якія пры еха лі сю ды, 
раз га няе хма ры над Ва ло жын скім ра ё-
нам і ства рае цу доў ную ат мас фе ру, — 
з упэў не нас цю за яві ла Лі дзія Яр мо шы-
на. — БРСМ за на зва ны пе ры яд змог 
эфек тыў на асво іць ні шу ма ла дзёж ных 
гра мад скіх ар га ні за цый».

Ад ра зу пас ля за кан чэн ня афі цый най 
цы ры мо ніі ад крыц ця ад бы ла ся га лоў-
ная аду ка цый ная па дзея ме ра пры ем-
ства — ад кры ты дыя лог за про ша ных 
экс пер таў і ўдзель ні каў «Алім піі-2017» 

на тэ му «Біт ва за мо ладзь: па між ін фар-
ма цы яй і пра па ган дай».

Пад час дыя ло гу мі ністр ін фар ма цыі 
Лі лія Ана ніч ад зна чы ла, што жы ха ры 
на шай кра і ны ста лі больш вы ба рач на 
ста віц ца да ін фар ма цыі ў ін тэр нэ це. 
Этап на сы чэн ня ў перс пек ты ве аба-
вяз ко ва зме ніц ца эта пам асэн са ван ня. 
«На вош та па трэ бен ін тэр нэт? Што ка-
рыс таль нік хо ча там атры маць? Вы хо-
ча це пра фе сій ную ін фар ма цыю, знай сці 
сяб роў, аб мя няц ца мер ка ван нем? Сён-
ня ў гра мад стве і дзяр жа ве ідуць глы бо-
кія пра цэ сы асэн са ван ня ро лі і зна чэн ня 
ін тэр нэт-тэх на ло гій у раз віц ці ін фар ма-
цый най сфе ры», — пад крэс лі ла мі ністр. 
Лі лія Ана ніч так са ма да да ла, што сён ня 
Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі ана лі зуе між-
на род ны во пыт і ба чыць не аб ход насць 
удас ка наль ваць за ка на даў ства ў сфе ры 
ін тэр нэт-ін фар ма ван ня.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.
lukashevich@zvіazda.by



СВЯ ТА СПОР ТУ І АДУ КА ЦЫІСВЯ ТА СПОР ТУ І АДУ КА ЦЫІ
Рэ корд ная коль касць удзель ні каў Рэ корд ная коль касць удзель ні каў 

са бра ла ся на фес ты ва лі са бра ла ся на фес ты ва лі 
«Алім пія-2017»«Алім пія-2017»
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